Отзыв на  Дронову Светлану Елену Николаевну, 
          воспитателя, коллегу по работе.
    Знаю Светлану Николаевну   как хорошего профессионала, прекрасного специалиста. Светлана Николаевна добрая, отзывчивая  (необходимое качество для воспитателя), умеет увлечь детей и взрослых, заботится о физическом и духовном здоровье детей, и просто любит детей. Тактичная.
     У неё всегда отличная организация занятий. Дети стремятся к Светлане Николаевне, любят её.
   За период совместной деятельности проявила себя грамотным специалистом. У нее хороший уровень профессиональной компетентности. Отличается умением осуществлять оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания, использует в работе нетрадиционные методики.
       Светлана Николаевна  всегда приветлива, вежлива с детьми и родителями. Она — активный участник  и помощник во всех мероприятиях детского сада. Проявляет инициативу и творчество в своей работе.
     В каждом из детей она видит умного, достойного и сильного человека, с уважением относится к каждому ребенку и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу.
    Владеет ИКТ, постоянно повышает свой профессиональный уровень. Совместно со Светланой Николаевной мы осуществили несколько проектов по различной тематике. Практически все проекты заняли призовые места на районных, областных и всероссийских конкурсах. 



Педагог- психолог:                            /Ясинская Елена Григорьевна./
